

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 30 (12820)

Среда, 12 февраля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

Первые успехи и... срывы

К ИТОГАМ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА В ЯНВАРЕ

КАЖЕТСЯ, совсем недавно готовились мы к новому году, а встреча его желали только успешной работы, ибо наступивший год особенный: год XXVII съезда КПСС, первый год двенадцатой пятилетки, которой по воле партии и на рода суждено быть началом в осуществлении грандиозной программы ускорения экономического и социального развития нашей страны на базе технического перевооружения общественного производства и активизации человеческого фактора.

Обсуждение проекта новой редакции Программы и Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, участие в соревновании в честь XXVII съезда КПСС вызвали прилив творческих сил в трудовых коллективах, заботу о достойном завершении планов последнего года и одиннадцатой пятилетки в целом, создания надежного запаса прочности для ритмичной и слаженной работы в новом году.

Первоуральцы с честью завершили планы и обязательства минувшего года и одиннадцатой пятилетки. Яркое подтверждение тому — присуждение первого места и переходящего Красного знамени обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, облпрофсовета и обкома ВЛКСМ нашему городу по итогам социалистического соревнования за 1985 год и переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу в социалистическом соревновании в 1985 году коллективу Новотрубного завода.

Время неумолимо, оно же отсчитывает второй месяц первого года двенадцатой пятилетки. Вот уже подведены итоги работы трудовых коллективов в январе по основному показателю. План производства товарной продукции выполнен промышленностью на 101 процент с приростом по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2,7 процента. План по реализации продукции выполнен на 101,5 процента, по производительности тру-

да — на 102,7 процента с темпом прироста к соответствующему периоду прошлого года на 103,7 процента.

Особенно слаженно начали трудиться в году XXVII съезда КПСС коллективы Новотрубного, динасового заводов, завода комплектных металлических конструкций, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, рудоуправления, завода по ремонту горного оборудования и других предприятий. Они успешно справились в январе с планами производства товарной продукции, ее реализации и наращивания производительности труда.

Порадовали успехами коллективы производственного объединения «Хромпик», завода трубчатых строительных конструкций, швейной фабрики. Как известно, в прошлом году они работали с перебоями, находились в числе отстающих. Ныне эти коллективы работают стабильно, планы по производству товарной продукции, ее реализации и производительности труда в январе перевыполнили.

Подавляющее большинство предприятий успешно справились в январе с планами производства товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Коллектив лыжной фабрики план по производству продукции высшей категории качества перекрыл в два раза. Хромпиковцы выполнили план на 110 процентов, новотрубники — на 101,1 процента, новоуткинцы — на 111,2, огнеупорники — на 175, металлургия ЗМК — на 266,7 процента. В целом по городу план производства товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения выполнен в январе на 106,2 процента, а по товарам высшей категории качества — на 119,8 процента.

Достижения передовых коллективов не пришли сами по себе. Прежде всего это результат повышения их ответственности за судьбу государственных планов и принятых социалистических обязательств, рационального использования производственного потенциала, совершенствования техники и технологии, улучшения порядка и дисциплины, всего хозяйственного механизма

управления производством.

Благотворна роль повышения активности трудящихся на производстве, ценных инициатив и починов, рожденных социалистическим соревнованием в честь XXVII съезда КПСС. Надо отдать должное бригаде трубосварщиков, возглавляемой Героем Социалистического Труда С. Ф. Ясюкевичем, которая решила озаненить первый год двенадцатой пятилетки новыми трудовыми рекордами в производстве электросварных труб высокого качества. Знатные огнеупорники динасового завода — победители соревнования в одиннадцатой пятилетке пошли дальше. Они сделали заявку на досрочное выполнение заданий двенадцатой пятилетки. Горячий отклик находит в трудовых коллективах предложение рабочих корреспондентов и народных контролеров о выполнении заданий двенадцатой пятилетки без увеличения трудовых, материальных, сырьевых, энергетических ресурсов. Городская газета постоянно рассказывает о том, как передовые производственные коллективы совершенствуют бригадные формы организации труда, внедряют хозяйственный расчет, участвуют в соревновании за богатые вклады на лицевые счета экономии и бережливости. Достаточно сослаться на свежий пример: коллектив бетоносмесительного узла на зарде ЖБИИК решил в этом году сберечь 600 тонн цемента.

Большую ценность представляет инициатива многотысячного коллектива Новотрубного завода о техническом перевооружении предприятия в двенадцатой пятилетке. Не на пять, как предусмотрено планом, а на 17 процентов увеличится объем производства за счет освоения выделяемых средств на реконструкцию предприятия, а производительность труда — в два раза.

Эти факты — замечательное свидетельство искренней заинтересованности первоуральцев, их твердой решимости активно осуществлять величественные планы партии по ускорению экономического и социального развития нашей страны.

Огорчили лишь коллективы Новоуткинского завода

«Искра», Коуровского леспромхоза и опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Первые два не справились с заданиями по производству товарной продукции, ее реализации и производительности труда, третий подвели потребители, которые своевременно не оплатили счета за отгруженную продукцию.

Как уже сообщалось, в пятницу на минувшей неделе на заседании бюро горкома КПСС рассмотрен вопрос о неудовлетворительной работе в январе Новоуткинского завода «Искра», который план по реализации продукции выполнил на 90,4 процента, а по товарной — лишь на 83,3 процента, снизив при этом объем производства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 6,3 процента.

Досадный случай. Ведь этот же коллектив в условиях эксперимента успешно завершил план прошлого года, вышел победителем в городском социалистическом соревновании по первой группе предприятий. Ему присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ.

Основной причиной срыва новоуткинцами плана в январе, как отмечено в принятом постановлении бюро горкома КПСС, стала неудовлетворительная организаторская работа дирек-

тора завода В. А. Перминова, который с соответствующими службами предприятия не смог решить вопросы материально-технического снабжения, подготовки к производству новых изделий. Обнаружилось при этом, что на заводе слабо контролируется выполнение ежедневных плановых заданий, низка исполнительская дисциплина руководителей структурных подразделений. Большая вина в срыве заводом январского плана и секретаря партийного бюро предприятия Э. А. Великанова, который не имел полной оперативной информации о положении дел на производстве и своевременно не оказал партийного влияния. Бюро горкома КПСС строго предупредило В. А. Перминова и Э. А. Великанова и потребовало от них принять исчерпывающие меры по организации ритмичной работы завода, успешному выполнению плана и обязательств 1986 года.

Случай на Новоуткинском заводе должен насторожить хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций всех предприятий города, каждый обязан сделать соответствующие выводы, не допускать подобных недостатков. Промышленность нашего города может и должна работать эффективно, без отставаний предприятий, успешно выполнять возросшие планы двенадцатой пятилетки, высокими трудовыми достижениями ознаменовать год XXVII съезда КПСС.

Не выполнили ПЛАН

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

1. Коуровский леспромхоз — 90,9
2. Завод «Искра» — 90,4
3. ПОЭЗРТО — 91,3

ПО ЗАКАЗАМ

1. Гормолзавод — 99,8
2. Новотрубный завод — 99,2
3. Рудоуправление — 99,2

4. Швейная фабрика — 98,5
5. ПЗТСК — 98,0

6. Билимбаевский химлесхоз — 94,7
7. Завод «Искра» — 93,8

8. Производственное объединение «Уралэнерго-стройпром» — 94,3
9. Завод ЖБИИК — 93,6

10. Лыжная фабрика — 82,6

11. Коуровский леспромхоз — 81,8
12. ПОЭЗРТО — 91,3

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

1. Производственное объединение «Уралэнерго-стройпром» — 97,7
2. ЦУГРЭ — 95,4

3. Коуровский леспромхоз — 94,6
4. Известковский завод — 93,6

5. Завод «Искра» — 76,3

ПО ПРОИЗВОДСТВУ ТОВАРОВ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО И ХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

1. ЦУГРЭ — 84,8
2. Коуровский леспромхоз — 50
3. Завод СТИ — 50

Съезду партии посвящается

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

В пятом цехе Новотрубного завода подведены итоги трудовой вахты, организованной в честь XXVII съезда КПСС. Среди прокатчиков первое место завоевала смена, возглавляемая мастером В. В. Халдыным. К предстоящему съезду партии коллектив обязался выпустить дополнительно 850 тонн труб. Сегодня эта цифра перекрыта почти в три раза. В январе К. П. Науджос, В. П. Постников и их товарищи на три процента превысили качество с первичного осмотра по сравнению с обязательствами.

В. ЧЕРНЯКОВА, рабкор.

С ИНДЕКСОМ «Н»

Станочник фрезерной линии Л. Н. Киселева, шлифовщик Л. Ф. Рябова и столляр В. В. Упоров из лыжного цеха лыжной фабрики признаны лучшими по профессии по итогам январского соцсоревнования.

На четыре тысячи рублей дополнительно выпустил продукции коллектив фабрики. В специализированных спортивных магазинах города и области быстро раскупают деревопластиковые лыжи с индексом «Н» производства фабрики. Они пользуются большим спросом у населения. 465 пар таких лыж изготовлено на фабрике в январе.

О. АЛЕКСЕЕВА



ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Раис Канафиевич Зиятдинов на динасовом заводе человек известный. Он, пресловущий помольно-формовочного отделения цеха № 1, награжден медалью «За трудовое отличие», успешно выполнил задание XI пятилетки. Передовик производства выполняет ответственные заказы на поставку огнеупорных изделий для строительства коксовых батарей. Его продукцию отличает только высокое качество.

Фото Г. Силицына.

СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

Окружные избирательные комиссии установили результаты выборов в городской Совет народных депутатов вместо выбывших. Выборы состоялись 9 февраля. Единственно избраны депутатами в городской Совет по 13 избирательным округам:

- | | |
|------------------------------------|--------------------------------------|
| 1. МОРШИНIN Алексей Ильич. | 212. ЛЕПАЛОВСКИЙ Сергей Иванович. |
| 26. ВЛАДИМИРОВА Елена Леонидовна. | 260. АНДРЕЕВ Владимир Егорович. |
| 42. КОМИССАРОВА Ирина Анатольевна. | 265. ГРИШПUN Ефим Моисеевич. |
| 43. ТКАЧУК Анатолий Иванович. | 267. КИЛУНОВА Валентина Андреевна. |
| 101. КИСЕЛЕВ Александр Михайлович. | 290. ЧЕРДАНЦЕВ Владислав Степанович. |
| 103. ХУСАЕНОВ Мусавир Абрарович. | 344. МАРДЕР Борис Леонтьевич. |
| 139. МАЛЫГИНА Татьяна Ильичична. | |

На очередном заседании профсоюзного комитета Новоукинского завода «Искра» подведены итоги социалистического соревнования среди мастеров за декабрь. Первое место присвоено мастеру участка изолированно-намоточных работ одиннадцатого цеха Валентине Михайловне Старожилковой. Ее отличают высокая требовательность, принципиальность, профессиональная грамотность. Коллектив, возглавляемый Старожилковой, — неоднократный победитель заводского социалистического соревнования. Плановое задание января успешно перевыполнено. Участок Валентины Михайловны — лидер трудовой вахты «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад».

В. ЧУВАТКИН,
заместитель председателя профкома завода «Искра».

ДОГОВОР ПРИНЯТ

В минувшей пятилетке на заводе по ремонту горного оборудования уделялось большое внимание ускорению научно-технического прогресса. Это подчеркнул в выступлении на конференции по коллективному договору директор В. В. Солодовников. Он остановился и на том, что администрации сделать не удалось. Коллективный договор на 1986 год предусматривает дальнейшую автоматизацию производства. Особое внимание будет уделено улучшению условий труда.

С. КРАВЧУК,
председатель профкома завода по ремонту горного оборудования.

СПРОСИЛИ СТРОГО

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования состоялось заседание товарищеского суда. Сантехник А. П. Кунгуров публично оскорбил человека. Товарищи строго осудили виновника. Равнодушных не было. А. П. Кунгуров дал слово не повторять подобного. Ему вынесли общественный выговор. Товарищеские суды, а их на заводе четыре, помогают бороться с нарушителями трудовой и общественной дисциплины.

А. СКОРЫХ,
председатель профкома опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

ПО ЛЬГОТНЫМ ПУТЕВКАМ

Активный отдых людей — залог производительного труда. Мы делаем все, чтобы работники рудоуправления полезно проводили свободное время. Тридцать горняков Билимбаевского рудника в выходные дни побывают в Кунгурской пещере. Профсоюз выделил им льготную путевку. Десять лучших производственников укрепят здоровье в санатории-профилактории «Уральский горняк». Среди них машинист экскаватора рудного карьера И. Д. Сибгатуллин, машинист локомотива железнодорожного цеха И. М. Мякотин.

В. ЛОГИНОВ,
председатель профкома рудоуправления.

В тот день на стане «140» № 1 шел ремонт. Необычно выглядели агрегаты: прошивной без «крышки» — одна станина, шпиндели висят...

— Где же Соловьев? — спрашиваю мастера Федорова.

— Сегодня он работает слесарем, — ответил Алексей Валерьевич, — на выходной стороне прошивного стана.

Стоим у пульта управления автомат-станом. Отсюда действия вальцовщика Соловьева видны, как на ладони. Виктор Сергеевич орудует гаечным ключом, потом подает сигнал машинисту мостового крана и, быстро зачав деталь, управляет ее на место. И все это ладно, сноровисто.

— В бригаде каждый владеет тремя-четырьмя смежными профессиями, — по-

яснил мастер. — Соловьев, кроме специальности вальцовщика прошивного стана, может работать стропальщиком, слесарем и вальцовщиком обкатной машины. В этом универсализме — постоянное стремление рабочего стать настоящим мастером дела.

Основная специализация Викторз Сергеевича — вальцовщик прошивного стана. В трубопрокатном производстве этот агрегат, словно первая скрипка в оркестре. Темп проката труб зависит от прошивного стана. С него начинается рождение трубы. Будет обеспечена четкая работа агрегата — будут и сверхплановые тонны.

КОММУНИСТЫ И ПРОИЗВОДСТВО — НЕ ОСТАНАВЛИВАЯСЬ НА ДОСТИГНУТОМ

Работники объединения общественного питания ежедневно обслуживают шестьдесят тысяч человек. Важно, чтобы первоуральцы покидали столовую или кафе с хорошим настроением. Но для этого предстоит сделать еще немало. Не секрет, что в ряде предприятий питания по-прежнему низки качество блюд, культура обслуживания. Порой приходится простаивать в очередях добрую половину обеденного перерыва. Партийная организация объединения принимает меры к устранению этих недостатков.

Коммунисты в курсе всех дел. Столовые, кафе, кулинарные магазины, домовые кухни разбросаны по городу и поселкам, но это не значит, что какое-либо из предприятий, даже самое отдаленное, остается вне поля зрения партийного бюро. Вопросы подбора, расстановки кадров, их обучения всегда в центре внимания. Это и понятно: именно квалифицированные, добросовестно выполняющие свои обязанности люди — гарантия успешной деятельности любого коллектива. Было время, когда работа ресторана «Первоуральск» оставалась желать лучшего. Из месяца в месяц не выполнялись плановые задания, поступали жалобы на ассортимент блюд, их низкое качество. На одном из партийных собраний недостатки были рассмотрены. Состоялся деловой, принципиальный разговор: решено назначить директором опытного специалиста коммуниста Г. А. Федорину. Началась перестройка работы коллектива. Дела заметно пошли в гору.

Коммунисты следят за тем, чтобы на руководящих постах были инициативные люди. Вовремя заметить в человеке эти качества, помочь их развить, значит, сослужить добрую службу человеку и, естественно, получить от него хорошую отдачу. Не ошиблись коммунисты, назначив Н. Л. Скоринину директором комбината общественного питания № 1.

Регулярно на партийных собраниях, заседаниях партбюро, оперативных совещаниях заслушиваются отчеты руководителей. Радует, что ведущие специалисты объединения откровенно говорят о недоработках, просят совета, помощи. Заслушивались директора комбинатов № 2, 10 Т. В. Шишина и Е. А. Артамонов, директор базы снабжения объединения Н. С. Шорохова.

Одна из главных задач, поставленных бюро, — улучшение качества обедов

школьников. Руководит комбинатом питания школьных столовых Н. Н. Самойлова. Тщательно разработаны варианты меню. Несмотря на то что за окнами зима, дети получают достаточно витаминных в виде овощных салатов, фруктовых соков.

Многое делают коммунисты для повышения престижа профессии повара, кондитера, официанта. Год от года крепнут связи с торгово-кулинарным училищем, улучшается профориентационная работа.

Постоянное внимание бюро принесло результаты. Повысилась трудовая дисциплина, сократилась текучесть кадров. В прошедшей пятилетке планы товарооборота, реализации продукции собственного производства успешно перевыполнены. Только в минувшем году для кафе-териев крупных продовольственных магазинов было выпечено кондитерских изделий на 832 тысячи рублей. Хорошо работают кулинарные советы. Улучшать качество приготовления пищи и культуру обслуживания во многом помогают потребительские конференции, профессиональные смотр-конкурсы, выставки-продажи, ярмарки. Производительность труда в столовых, кафе, ресторанах за прошлый год увеличилась на три процента.

В этом немалая заслуга главного инженера объединения общественного питания, секретаря партбюро Л. П. Титовой. Хорошие организаторские способности, умение работать с людьми, исполнительность, творческий подход к делу отличают Людмилу Петровну. Поэтому, наверное, два года назад и избрали ее коммунисты своим вожаком. Опирается секретарь партбюро в работе на коммунистов. Четверть века трудится в объединении мастер-кондитер заведующая производством столовой № 33 А. А. Рапкина. Анна Александровна обучила своей профессии более десятка новичков. Коллектив, работающий под ее началом, регулярно перевыполняет плановые задания. Пример в работе общественной деятельности подают члены КПСС Е. С. Попова, Т. Э. Будилова, Д. П. Ивлева.

Впереди у коммунистов много дел. Им предстоит поднять на качественно новый уровень воспитательную работу, еще решительнее бороться с нарушителями трудовой и общественной дисциплины. Верится, что решение этих и других вопросов им по плечу.

Е. КОПЫЛОВА,
райкор.

РАБОЧИЙ ХАРАКТЕР



Слаженно трудится бригада, руководимая мастером А. В. Федоровым. Пятилетний план коллектив выполнил досрочно — 2 декабря 1985 года. Сверх задания выдал более 2500 тонн высококачественных труб. С окончательного осмотра выход годного составил 98,1 процента, при обязательстве 97. Это закономерно. Коллектив работает под девизом: «Качеству продукции — рабочую гарантию». Поэтому бригада прошивного стана строго следит за добротностью гильз, обращает внимание на соблюдение геометрических размеров, качество поверхности.

Соловьев набирался опыта у Павла Павловича Пьянкова, — рассказывает Алексей Валерьевич, — вместе работают уже четырнадцатый год. А всего в бригаде — четверо. Бригадир прошивного стана — П. П. Пьянков. Но основная роль по настройке — Соловьева. Он обязан проследить за установкой инструмента в стан, его работой.

Только что закончился переход на другой размер труб. Прозвучал гудок — сигнал на выдачу металла. Из методической печи вышла огненная заготовка. Оставляя на стеллаже огненно-красную окалину, она скатилась на рольганг пушки-зацентровщика. Раздался

выстрел — яркими брызгами разлетелась окалина. Заготовка упала в желоб прошивного стана. Валки захватили ее, бешено закрутили — веером рассыпались искры. Через секунды из стана вышла гильза.

Виктор Соловьев не спеша замерил диаметр гильзы: длина коротковата. С тихим звоном, чуть вздрагивая, раскаленная гильза катилась по настилу к желобу автоматической установки. Пушер толкнул ее в валки. Быстро исчезнув в зеве калибра, она выскочила уже нужного размера.

Соловьев нажал кнопку на пульте управления. Валки чуть сблизилась, дан сигнал на дальнейшую прошивку. И следующая гильза вышла точно по вальцетам. Старший вальцовщик автомат-стана А. А. Долгих показывает большой палец: гильза отличная!

Виктор Сергеевич относится к любой работе с особой ответственностью. И в том, что двенадцатую пятилетку бригада стана «140» № 1 начала с грудой побед, есть и его немалый вклад. Январский план перевыполнен. Обязательства по сверхплановому прокату в честь предстоящего XXVII съезда КПСС открыты. Дополнительно к заданию выдано 89 тонн добротных труб. Норма выработки тоже перевыполнена на 6,7 процента. Качество

труб с первичного осмотра на 2,17 процента выше взятых обязательств.

— Виктор Сергеевич — человек ответственный, — рассказывает мастер. — При всей его загруженности по работе он находит время для выполнения общественных обязанностей: замещает профгруппорга, избран на второй срок депутатом городского Совета народных депутатов.

Я смотрел на работу почетного металлурга В. С. Соловьева, на его умение управлять сложным агрегатом и думать: в первом трубопрокатном цехе не только укрощают горячий металл, придавая ему стойкость, твердость, здесь, в рабочей среде, гранят и настоящие характеры.

Ю. ДУНАЕВ.
На снимке: почетный металлург В. С. Соловьев.

Фото А. Кадочникова.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ ЗАСТАВА ХМЕЛЬНЫМ ЗАСТОЛЬЯМ

Оперативно отвечать на любой вопрос, быстро реагировать на все события внутренней жизни и внешней политики нашего государства — вот основная задача лекционной работы. Как только центральные газеты публикуют какой-нибудь важный документ, в горючей организации общества «Знание» с утра раздаются звонки: «Просим прислать лектора...»

Так было и после выхода в свет Указов Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР о мерах по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Противоалкогольная пропаганда велась и раньше, но теперь она должна была стать более целенаправленной, предельно конкретной. Много пришлось поработать научно-методической секции по пропаганде медицинских знаний: утвердили группу лекторов, в нее вошли юристы, медики, журналисты, педагоги. Расширили тематику лекций. «Новое в законодательстве по борьбе с пьянством и алкоголизмом», «Алкоголь и преступность», «Трезвость — норма жизни», «Хулиганство, пьянство и борьба с ним», «Алкоголь — враг здоровья, семьи и общества», «Алкоголь и потомство», «Хронический алкоголизм за рубежом» — вот далеко не полный перечень лекций, читаемых сегодня. Сколько раз соби-

рались члены медицинской и юридической секции, чтобы обсудить наиболее важные вопросы, поделить опытом работы, послушать новые лекции, а порой и поспорить. Всех интересовал вопрос: какой должна быть лекция по противоалкогольной пропаганде? О чем в ней нужно говорить, на что нацеливать слушателей? Как сделать, чтобы закоренелый пьяница после лекции пошел домой, а не в магазин? Порой допускались и незрелые, субъективистские трактовки отдельных положений, что недопустимо.

Большую методическую помощь оказали опытные лекторы В. А. Теллякова, А. С. Пильчман, Г. В. Илюхина. Силами областной организации общества «Знание» подготовлен методический материал, который обобщил опыт лекторской работы многих специалистов. В гости к лекторам приезжали доктора медицинских наук В. Б. Капитульский и Г. М. Казаков.

Сказалась ли методическая помощь на работе лекторов? Несомненно. Об этом говорят и отзывы слушателей в путевках, и количество лекций, прочитанных в трудовых коллективах. Если за 1984 год на противоалкогольные темы было прочитано 588 лекций,

то за 1985 — 708. Вряд ли можно подсчитать экономический эффект противоалкогольной пропаганды, но лекторы надеются, что в выполнении планов XI пятилетки грудящимися нашего города есть и частица их труда.

Пропаганда трезвости неотделима от пропаганды здорового образа жизни и быта, организации свободного времени. Большой популярностью пользуются лекции Т. В. Дикой «Здоровый образ жизни», М. Л. Ларьянковой «Моральный облик советского человека», А. А. Доровских «Социалистический образ жизни и идеологическая борьба». Как быть всегда бодрым и жизнерадостным, подружиться с бегом, научиться элементам ауто-тренинга — об этом можно узнать из лекции В. М. Адюшкиной. Большой вклад в пропаганду физкультуры и спорта вносит врач физдиспансера Т. Г. Сазонова.

Литературу и искусство, туризм, спорт, краеведение, садоводство — вот что мы должны противопоставить хмельному застолию. Свою роль в этом сыграет и лекционная пропаганда.

И. ЗАХАРОВА,
референт городской организации общества «Знание»

СООБЩА НА БОРЬБУ СО ЗЛОМ

В 1985 году 544 хромпиковца совершили прогулы, 283 побывали в медвытрезвителе. Меры наказания, принимаемые и любителям спиртного, еще недостаточно эффективны.

Сделать работу целенаправленнее позволит приобретение и деятельности Всеобщего добровольного общества борьбы за трезвость. К такому единодушному решению пришли представители цехов предприятия, участники организационного собрания по созданию первичной организации общества борьбы за трезвость.

Докладчик, председатель профсоюзного комитета

объединения В. Ф. Окатьев, опираясь на цифры и факты, рассказал о моральном и материальном ущербе от пьянства и алкоголизма. Он подчеркнул необходимость утверждения трезвого образа жизни, здорового быта, интеллигентного досуга.

За создание первичной организации общества высказались врач-нарколог В. М. Нерода, заместитель председателя профкома предприятия Л. Я. Василенко, мастер секретарь партбюро цеха № 7 Ю. Н. Нарбутовский, начальник ремонтно-механического цеха Ю. Г. Велерников.

Ответственный секретарь

городского совета добровольного общества борьбы за трезвость Н. А. Ананьин выразил надежду, что на предприятии будет активизирована работа по борьбе с пьянством и алкоголизмом, причем без промедления.

Участники собрания избрали бюро первичной организации. На организационном заседании бюро его председателем избран начальник цеха № 4 Н. В. Голубев, заместителем — производственный мастер цеха № 2 Н. П. Щепетильников.

А. ФИЛАТОВА,
редактор многотиражной газеты «Хромпиковец»

ДНИ ДОЯРКИ АЛЕКСАНДРЫ ОРЛОВОЙ

Что-то в ней осталось от детства и, наверное, навсегда. Не умеет ходить медленно. В тот час на Новоалексеевской ферме совхоза «Первоуральский» убирали помещения. Шура Орлова в клеенчатом переднике чистит кормушки. По-крестьянски крепкие руки мелькают, не углядишь. Кто-то позвал помочь на другом конце двора, помчалась, как девочка. Потом мимоходом заглянула к буренкам, гуляющим около скотного двора.

Ласково потрепала одну: — Имечко у нее грозное: Акула, а сама добрячка. Моя рекордистка, двадцать четыре литра в день дает, — все это рассказывает весело, в голосе нотки гордости за то, что и у нее, молодой доярки, есть рекордистка. — Хотя, конечно, моей Акуле далеко до любимицы Нины Алексеевны Андреевой. Кличут ее Материя, а дает она 32,5 литра в день.

Другой работы Шура Орлова не представляет. Сюда, на Новоалексеевскую ферму, она впервые пришла с матерью, именной в свое время дояркой Варварой Филатовной Коньковой. Для сельской девочки работа была делом привычным. Все понятно: накормить, поить. Почти как дома, ведь в редком дворе тогда не держали коров. С той лишь разницей, что на ферме труднее. Теперь у Шуры Орловой 48 коров, и каждая требует к себе заботы и внимания, как ребенок. Когда коллектив фермы перешел на бригадный метод, Александру определили в звено по уходу за раздойным стадом. После отела надо раздой буренок так, чтобы в будущем у них устойчиво держались высокие надои. Больше всего труда требуется от доярки. И все-таки Александра считает, что ей повезло:

— Работая вместе с Ниной Алексеевной Андреевой, Валентиной Дмитриевной Князевой, Ниной Павловной Матвеевой, — рассказывает, — что ни имя, то знаменитость не только в совхозе. Первые двое добивались пятидесятичных надоев. У каждой учись. Нина Алексеевна ходит в совет фермы. Около таких людей, как мои товарищи, мастерство приходит быстрее.

Загнали коров с прогулки. Доярки сопровождали их, по-матерински приговаривая: «Нагуляли аппетит. Вот и молодцы». А в кормушках буренок ждал обед: сытный, калорийный. Нынче ферма обеспечена сеном и силосом и соломой, коноплевыми влостами.

Корма хорошие — большое дело, но все-таки продуктивность скота на ферме в первую очередь зависит от доярки. Те же самые корма, если подать кое-как, не дадут высоких надоев. Это правило крепко усвоила Александра Орлова. Хотя делается все вручную, старательно распарят

корма, сдобрит. Так же и к дойке относится. Только горожанин может засомневаться, много ли труда затратит доярка при автоматической дойке. Много, уверенно отвечает животновод. Каждую из 48 коров Александра подготовила к дойке, сцедила в кружки первое молоко. Сделала все добросовестно, быстро.

— Получили нынче новые доильные аппараты. Коровы к ним привыкли, хотя и дольше продолжается дойка, зато качественнее. Аппараты бесшумные, — с радостью делится новостями А. Орлова.

А их немало. Нынче новую зямовку работают по бригадному методу: вся ферма на единый наряд. Побавались вначале: не пришлось бы лентяев обрабатывать. Не пришлось. Потому что труд каждого на виду, и оценивается представителями всего коллектива — советом фермы. Этот же совет фермы в числе передовых доярок минувшего года назвал Александру Орлову.

...На обеденный перерыв Шура успела забежать к матери. Варвара Филатовна нянчилась с младшими Орловыми: Мариной и Володи. Белоголовые крепыши высыпали встречать Александру. А Варваре Филатовне не терпелось узнать, как дела на ферме, Александра и сама любит поделиться новостями с матерью, особенно когда новости хорошие. За январь в среднем по совхозу каждая буренка дала на девять килограммов больше, чем за тот же период прошлого года. Да и рубежи теперь не сравнишь с прежними: совхозные животноводы решили нынче получить в среднем от коровы по 4250 килограммов.

Неторопливо беседуем в доме Варвары Филатовны. Невольно сравниваю: до чего же похожи мать и дочь. О жизни говорят уверенно, о работе — весело, радостно, лишь натруженные руки — свидетели, как трудна эта работа.

— Довольна, что Александра выбрала мою дорогу, — говорит Варвара Филатовна. — Пробовала она сменить работу, да вижу, не лежит у нее сердце больше ни к чему. Сызмальства любит животных. Помню, увлеклась лошадьми. Скачет не хуже ларнишки. Все говорила: «Буду, как Елена Петушкова». И сейчас выгонят летом стадо на пастбище, Александра не утерпит, обязательно у пастиуха попросит разрешения покататься на лошади.

...Кружит снежная метель за окном. А я вижу зеленый летний луг, стройную, черноглазую всадницу, которая больше всего на свете любит и этот луг, и солнце в небе, и стремительного коня, то есть все то, что зовется просто: жизнь...

Т. ВАЖЕНИНА.

ТРЕБОВАНИЕ МОМЕНТА: ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ТВОРЧЕСТВО—НА ТОРМОЗАХ

Одно из главных направлений в работе центральной лаборатории автоматизации и механизации Новотрубного завода — разработка оборудования для новых технологических процессов. В начале прошлого года начала действовать установка для плазменной резки труб в цехе № 3. Это первый случай использования подобной резки в волочинском цехе. Установка позволяет обрабатывать до 900 труб в смену, если не требуется торцовка — в два раза больше, чем на традиционных станках. Совместно с цехом в текущем году будем работать над повышением ее производительности.

В цехе № 9 введена в действие механизированная дисковая пила. Установка предназначена для раскроя труб, поступающих из цеха № 8. Встроенная микро-ЭВМ позволяет раскраивать трубы одновременно на две разные заготовки — либо по длине, либо по массе. Анализ показывает: может быть получена значительная экономия металла. Наладочные работы на установке закончены в ноябре. Освоение установки сейчас — за цеховыми службами.

В конце года в цехе № 14 введена в действие уста-

новка для торцовки труб на выходной стороне стана ХПТ. Она позволяет убрать заусенцы, которые получаются на трубе после резки летучей пилой.

Другим важным направлением в нашей работе было создание поточных линий. Известно, в этом случае уменьшается количество крановых операций. В минувшем году заработала первая очередь поточной линии по обработке стержней лыжных палок. Это позволило цеху наращивать выпуск продукции. В текущем году будет продолжены работы по совершенствованию оборудования.

В прошедшем году выполнен также ряд работ по автоматизации. Например модернизирована схема управления одного из участков стана «220» трубообрезных станков в цехе № 14, агрегата продольной резки в цехе № 11 и ряд других.

В 1985 году в лаборатории выполнено более 30 мероприятий. В результате освобожден 31 человек, облегчены условия труда для 160. Изготовлено 250 тонн оборудования на 570 тысяч рублей. Кроме того, конструкторские подразделения создали необходимый задел по документации, что

позволило более обоснованно сформировать комплексный план 1986 года.

Все это хорошо, но многие проблемы по-прежнему остаются. Важнейшей нашей обязанностью является выполнение заданий по высвобождению людей, занятых ручным трудом. Эти задания не реализуются.

Главная причина, на мой взгляд, — несоответствие между потребностями завода в разработке вспомогательного оборудования и нашими возможностями. Производственные площади цеха недостаточны, станочный парк устарел, остро чувствуется нехватка станочников. В то же время в составе цеха действует участок, который не имеет отношения к нашим функциям. Нужно вывести участок из цеха, а освободившиеся площади использовать для разветвления исследовательских работ.

Лаборатория призвана всемерно способствовать техническому перевооружению предприятия. А нам дают задания, не имеющие к этим проблемам прямого отношения. Например, в 1985 году было изготовлено оборудование для поточной линии котельных труб в цехе № 9, что потребовало больших усилий коллектива,

Причем эти работы не были заказчиком рассчитаны на высвобождение рабочих, занятых ручным трудом. Тот же результат имеют работы, связанные с техникой безопасности, с улучшением качества. Слабо сотрудничают люди между ЦЛАМом и центральной заводской лабораторией, техноотделом. А на Ревдинском заводе обработки цветных металлов, к примеру, благодаря именно такому сотрудничеству внедрены длинноправочные волочинские станы.

Конструкторская мысль должна быть направлена прежде всего на решение проблем, связанных с механизацией и автоматизацией ручного труда, на разработку новых, более прогрессивных технологий. Работу нашей лаборатории необходимо освободить от выполнения второстепенных дел. Пока же мы порой выполняем функции ремонтной службы. Вряд ли общее наше дело — повышение эффективности производства от такого «совмещения» обязанностей выигрывает.

Ю. ЛОЦ,
начальник лаборатории автоматизации и механизации.



Валентин Петрович Лебедев возглавляет бригаду слесарей-сантехников по эксплуатации внутренних и наружных сетей, которая обслуживает микрорайон в Корабельной роще, относящийся к жилучастку № 18 УЖКХ Новотрубного завода. Умелый руководитель, добросовестный работник, заявки выполняет своевременно. В честь XXVII съезда партии взял повышенные обязательства, которые успешно выполняет.

Фото Г. Синицына.

В КНИЖНЫХ МАГАЗИНАХ В помощь строителям

Учебник Ю. Зайцева и В. Промыслова «Строительные конструкции» составлен с учетом мирового уровня проектирования высокоэффективных строительных конструкций, в том числе предварительно напряженных железобетонных, облитых металлических, деревянных и других конструкций. В нем в доступной форме изложены основы проектирования и расчета строительных конструкций, а также оснований зданий и сооружений.

— Авторы В. Байков и Э. Сигналов предлагают учебник для студентов строительных вузов «Железобетонные конструкции», где изложены физико-механические свойства бетона, рассмотрены принципы проектирования железобетонных конструкций производственных и гражданских зданий. В учебник включены примеры разработки двух курсовых проектов.

Л. СКОРЫНИНА,
продавец магазина «Техническая книга».

ЗА ЧАС ПАТРУЛИРОВАНИЯ

ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА.

Морозное утро. К проходной Новотрубного завода движется непрерывный людской поток: рабочие спешат на смену. Недалеко от проезжей части дороги стоит патрульная «Волга» ГАИ. Старший лейтенант милиции Ю. И. Субботин внимательно следит за машинами и пешеходами: время самое напряженное. В часы пик люди часто нарушают правила дорожного движения, за что нередко дорого расплачиваются. Транспортная развязка возле колхозного рынка считается самой опасной. И хотя здесь есть подземный переход, пользуются им не все. Некоторые выискивают более короткие пути к заводской проходной.

С территории рынка, через пролом в заборе, вышла женщина и остановилась возле ограждения дороги. Переждав, когда пройдут машины, перелезла через ограждение, но идти дальше не смогла: путь ей опять преградил движущийся транспорт. На некоторые доли секунды дорога опустела, но женщина, дойдя до ее середины, вынуждена

была снова остановиться, так как вновь появился транспорт, только теперь с другой стороны. Миновав, наконец, проезжую часть, она вышла прямо к патрульной «Волге». Нарушительницу пригласили для беседы. Ею оказалась слесарь-инструментальщик цеха № 9 Новотрубного завода Валентина Федоровна Галичкина. На вопрос, почему нарушила правила дорожного движения, ответила: «Да просто так, не подумала, спешу на работу».

Пришлось составить протокол об уплате штрафа.

— Сколько раз заколачивали дыры в заборе рынка, — рассказывает Юрий Иванович, — но их постоянно ломают любители коротких путей. Сейчас установили ворота, а вдоль дороги металлическое ограждение, но и это не останавливает пешеходов, проживающих в районе Корабельной рощи.

Патрульная «Волга» сменила место стоянки: остановилась у перехода, который идет от проходной завода к магазину горпроторга «Юбилейный».

— Здесь тоже опасное

место для пешеходов, — поясняет Ю. И. Субботин. — Установлены светофоры, однако на них никто не обращает внимания. Идут и на красный, и на желтый свет.

В это время из проходной вышли две женщины. Поравнявшись со светофором, они, не посмотрев на его предупреждающий сигнал, не обратив внимания на милийскую машину, сразу шагнули на проезжую часть дороги. Нарушительниц задержали. А. Г. Шабалина и К. Л. Бузалева работают в пятом цехе. Одна — сортировщиком, другая — машинистом крана. На замечание невозмутимо ответили: «Горит красный, ну и что? Машин-то ведь нет. Не стоять же нам».

Двинулись дальше. Не успела «Волга» развернуться, как на перекресток, не обращая внимания на идущий транспорт, выскочил мужчина. Задержанный В. Т. Горячев оказался жителем Новочеркасска. Гости строго предупредили. Следом за ним перешел улицу в установленном месте М. А. Огородников из Ревды,

Пришлось составить на него протокол и направить по месту работы.

За один час патрулирования было составлено семь протоколов на нарушителей дорожного движения. Не обходится и без ЧП. Пятого декабря прошлого года гражданка В. Н. Башкирцева переходила в неполюженном месте улицу Ленина и была сбита автобусом. Одиннадцатого января гражданин Зинайтулин в нетрезвом состоянии переходил улицу на красный сигнал светофора и был сбита мотоциклом.

За прошлый год по вине пешеходов совершено 28 дорожно-транспортных происшествий, во время которых 26 человек получили травмы, двое — погибли. А разве так трудно перейти дорогу в установленном месте?

В. САБЕНИН,
рабкор.

3 стр.

ПЕРВОУРАЛЬСК ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

Вчера с раннего утра Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ наполнился музыкой, звоном коньков. Участники чемпионата РСФСР по фигурному катанию проводят последние тренировки, а сегодня в 8 часов соревнования фигуристов республики откроют мужчины обязательными упражнениями.

В Первоуральске прошло немало состязаний по фигурному катанию: от областных до всесоюзных. Наш город был избран местом проведения финальных стартов фигуристов по программе VII зимней Спартакиады профсоюзов СССР. Дважды с показательными выступлениями к нам в гости приезжали сильнейшие фигуристы страны — чемпионы и призеры Олимпийских игр, мира, Европы: Ирина Роднина и Александр Зайцев, Наталья Линичук и Геннадий Карпоносов, Ирина Моисеева и Андрей Миненков, Сергей Волков, Юрий Овчинников.

Впервые в этом сезоне Дворец спорта принимает соревнования сильнейших фигуристов РСФСР, которые являются последней проверкой перед важнейшим стартом сезона — Спартакиадой народов СССР. Спортсмены Московской, Ленинградской областей, Горького, Красноярска, Архангельска, Челябинска встретились на уральском льду. Свердловскую область представляют пять спортивных пар, два танцевальных дуэта, девять одиночников. Завтра начнут соревнования в обязательных упражнениях женщины, к ним и готовится мастер спорта Лариса Заматина (на снимке) под руководством И. Б. Ксенофонта, тренера фигуристов Свердловской области.

Сегодня в 19 часов победители прошлогоднего чемпионата РСФСР поднимут флаг соревнований: в церемониале торжественного открытия примут участие члены организационного комитета под руководством председателя исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткина, государственный тренер комитета по физкультуре и спорту СССР В. Н. Писевский, старший тренер комитета Г. А. Алексеев, другие. Юные фигуристы детско-юношеской спортивной шко-



лы спортклуба «Уральский трубник» преподнесут гостям цветы, эмблемы и программы чемпионов.

Пять интересных дней проведут в Первоуральске гости. С раннего утра до позднего вечера на ледовой арене Дворца будут проходить соревнования, тренировки. Сегодня после торжественного открытия с короткой программой выступят спортивные пары. Оригинальный танец танцевальных дуэтов можно увидеть завтра в 20 часов 30 минут. Ярким праздником станут показательные выступления 16 февраля, которые начнутся после торжественного закрытия в 18 часов. В них примет участие первоуральская школьница Катя Куркова.

В свободные часы гости города посетят музей боевой и трудовой славы Новотрубного завода, проедут с экскурсией по городу.

Н. САВИНСКАЯ.
Фото Г. Синицына.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». Сегодня «ПРОЩАЙ, ЗЕЛЕНЬ ЛЕТА». Сеансы: 10-30, 12-15, 14, 17-15, 19, 21 час.
«ДВОИНОЙ ОБГОН». Сеансы: 9, 15-30 час. Завтра «ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА». Сеансы: 9, 14 час.
«НУ, ПОГОДИ» (6 серий), начало в 15-30 час. «ИСКРЕННЕ ВАШ». Сеансы: 19, 21 час. «ПРОЩАЙ, ЗЕЛЕНЬ ЛЕТА». Сеансы: 10-30, 12-15, 17-15 час.

Дворец культуры «Строитель». «ЛОПУШОК». начало в 10-30 час. «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-45 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ИСКРЕННЕ ВАШ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ЗАКОННЫЙ БРАК». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ». Сеансы: 19, 21 час.

С 12 по 16 февраля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проходит чемпионат РСФСР по фигурному катанию на коньках.
ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
12 февраля. 16 час. — спортивные танцы. Обязательные танцы. 19 час. — торжественное открытие соревнований. Спортивные пары. Короткая программа.
13 февраля. 19 час. — короткая программа. Мужчины. Спортивные танцы. Оригинальный танец.
14 февраля. 17 час. — короткая программа. Женщины. 19 час. — спортивные пары. Произвольная программа.
15 февраля. 17 час. — произвольная программа. Мужчины. 19 час. 30 мин. — произвольный танец.
16 февраля. 15 час. — произвольная программа. Женщины. 18 час. — парад закрытия соревнований. Показательные выступления.

Ревдинский спортивно-технический клуб при ГК ДОСААФ проводит набор на платные курсы секретарей-машинисток. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Приятный вкус, 50 процентов жира, более 20 процентов белка — вот что такое рассольные сыры. И при всех достоинствах они в полтора-два раза дешевле твердых сыров.
УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
В магазинах горпищеторга вам предложат из рассольных сыров брынзу по цене 1 руб. 50 коп., «Сулугуни» — 2 руб. 10 коп. и «Адыгейский» — 2 руб. за килограмм.
Рассольными эти сыры называют потому, что созревают и хранятся они в рассоле. Сыры «Сулугуни» и «Адыгейский» умеренно соленые, а чтобы уменьшить соленость брынзы, перед употреблением ее надо нарезать тонкими ломтиками и обварить кипятком или вымочить в молоке.
Нетрудно приготовить аппетитные бутерброды с рассольным сыром. Кусочек хлеба намажьте маслом, сверху положите тонкий ломтик сыра, накройте кружочками консервированного огурца.
Предлагаем рецепт вкусной кулебяки: в слоеное тесто заверните размельченный сыр, смажьте пирог яйцом и запекайте в духовке.

Поздравляем дорогую маму, бабушку Нализаеву Анну Васильевну с 50-летием. Желаем здоровья, успехов, счастья.
Дети, внуки.

Поздравляем БЕЛЯЕВА Григория Николаевича с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья. Мать, жена, дочери, зятья, внуки.

Аттестат Я № 895701 на имя Кашина Геннадия Михайловича считать действительным.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру с лоджией и телефоном в г. Качканаре Свердловской области и двухкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном в г. Троице Челябинской области на 3 или 4 комнатную квартиру в Свердловске или Первоуральске. Обращаться: пос. Самстрой, ул. Мира, 20.
Нашелшего водительское удостоверение за номером 637038 просим срочно сообщить по адресу: ул. Трубников, 36—68 за вознаграждение.
Меняется 2-комнатная кооперативная квартира ул. Шенной планировки на 1-м этаже на 2-комнатную малогабаритную (можно кооперативную) или однокомнатную старого типа. Обращаться: ул. Трубников, 48-б, кв. 18.

Выражаем сердечную благодарность работникам филиала и отдела технического снабжения Новотрубного завода совет ветеранов отдела и строительным управлениям треста Уралтяжтрубстрой родственникам, друзьям и знакомым, принявшим участие в похоронах и выразившим соболезнование в связи с кончиной нашего любимого и долгого отца и дедушки Владимира Ивановича Черногубова.
Дети, внуки.
Родственники.

Сердечно благодарим административного цехов № 5 и 17 Новотрубного завода друзей, соседей знакомых, родственников нашей горе и оказавших помощь в организации похорон Волеговой Лидии Егоровны.
Родственники.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации трубопроводного цеха № 3 Новотрубного завода скорбят по поводу преждевременной кончины председателя профсоюзного комитета цеха
ЕРМИЛОВА
Бориса Николаевича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ДЕТЯМ О ТРУДЕ

Для первоклассников третьей и четвертой школ работники детской центральной библиотеки провели увлекательную игру-путешествие «Хорошо в мастерской: все, что надо, под рукой». Отгадывая загадки, вспоминая пословицы, дети познакомились с такими инструментами, как молоток, отвертка, стамеска, пила. Игру проводила старший библиотекарь В. М. Широкова, которая предложила ребятам книги Г. Юрмина «Все работы хороши, выбирай на вкус», Л. Шибаевой «Лучше дела не найти», Л. Нижнего «Золотые руки».

В воскресный день работники библиотеки пригласили в читальный зал детей вместе с родителями. Цель встречи — рассказать взрослым, как правильно привлекать младших школьников к тематическому чтению книг. С этим познакомила взрослых заведующая библиотекой Г. Г. Панус. Предложила она родителям и педагогическую литературу.

В. ДЕМИДОВА.

ВМЕСТЕ С ПЕДАГОГАМИ

У учащихся 4 «Г» класса школы № 2 стало традицией готовить классные часы с помощью работников библиотеки. На этот раз учащиеся пришли к нам, чтобы познакомиться с Государственным гербом и флагом, а также книгами о Родине. Классный час назывался «По Советскому Союзу» и посвящался XXVII съезду партии.

Дети посмотрели книжные выставки, 12 человек решили регулярно посещать читальный зал.

Г. СУХНЕВА,
заведующая городской библиотекой № 3.

ВСТРЕЧА СО СТРОИТЕЛЯМИ

В клубе старшеклассников «Кем быть?» при центральной городской библиотеке состоялась очередная заседание, посвященное строительным профессиям. Гость встречи — Герой Социалистического Труда, почетный гражданин города В. В. Политиков рассказал десятиклассникам школы № 21 о своей профессии, о том, как в пятидесятые годы принимал участие в строительстве Варшавы. Его выступление дополнила штукатур-маляр, депутат областного Совета Л. П. Чернякова.

О. СЫСОВА,
старший библиотекарь.

ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ

В библиотеке Билимбае для профориентации старшеклассников создан клуб. Программа встреч составлена с учетом пожеланий ребят высказанных в течение учебного года в специальных анкетах. Так, скоро гостями клуба станут врач, учитель, швея, придут к ученикам и ветераны войны и труда.

Для воспитания бережного отношения к хлебу в библиотеке оформлена книжная выставка «Хлеб — всему голова» которая пришла по душе не только детям, но и взрослым. За два дня работы экскурсии выдано читателям 48 книг по этой теме.

В. ПОГУДИНА,
библиотекарь.

НОВОСТИ

ВСЕ О МОДЕ

Во Дворце культуры «Строитель» состоялась демонстрация моделей одежды, разработанных коллективом экспериментального цеха Дома моды. На выставку пришли члены женских клубов — «Рябинушка» и «Открой для себя красоту», который объединяет воспитателей детских садов треста Уралтяжтрубстрой.

О направлениях моды на нынешний сезон рассказала художник-модельер Л. А. Кормилцева. Она охотно ответила на вопросы, дала подробные советы. Был показан документальный фильм «Мода и ассортимент».

Подобные выставки моделей стали традиционными во Дворце культуры.

З. ДРАГУНОВА,
методист массового отдела Дворца культуры «Строитель».

ЮНАРМЕЙЦЫ НА МАРШЕ

В школе № 3 прошла военно-спортивная игра «Зарница». Ребята 4—7 классов тщательно готовились к выполнению ее заданий. Трудно было членам жюри выделить лучших: так старались юнармейцы показать силу ловкость, смелость, необходимые навыки, самостоятельность.

В смотре строя и песни отличился отряд имени Н. Кузнецова 6 «В» класса, который подготовил десятиклассник А. Плешков. На высоком уровне соревновались юные пожарные, регулировщики, санитары, разведчики. При подведении итогов лучшими жюри назвали отряды 7 «Б», 7 «В», 6 «А», 6 «В» и 5 «А» классов.

Э. ХАБИБРАХМАНОВА,
старшая пионервожатая школы № 3.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Учитывая требования реформы общеобразовательной школы, работники кинотеатра «Космос» совместно с педагогами активно участвуют в воспитании подрастающего поколения. Стали доброй традицией родительские собрания, проводимые в кинотеатре. Недавно такой урок для пап и мам организовали и провели преподаватели школы № 32.

После выступления организатора внеклассной и внешкольной работы Ю. П. Кузнецовой родители посмотрели документальный фильм «Мой отец» и денту чехословацких кинематографистов «Девочка с морской раковинкой». Это фильм-размышление о жизни современной семьи, ее проблемах.

Такие киноуроки служат хорошей основой для доверительных отношений между педагогами и родителями, а также оказывают помощь в воспитании детей.

В. МУХИН,
методист кинотеатра «Космос».

СПОРТ В АТАКЕ БАСКЕТБОЛИСТЫ

В тресте Уралтяжтрубстрой проходит первенство по баскетболу. Острая борьба развернулась в первом туре среди 18 команд, разделенных на три группы. В первой группе лучший результат у баскетболистов СУ-2.

Эти команды примут участие во втором туре первенства, где определятся участники финала. Остальные команды продолжают борьбу между собой.
Г. ЗЫРЯНОВА,
инструктор физкультуры треста Уралтяжтрубстрой.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ!
Очередное занятие состоится 13 февраля в 10 и 18 часов.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!
13 февраля в 18-00 в ДК «Строитель» состоится очередная встреча фотолюбителей.
Фотоклуб.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ